**主席:**本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第四案,請提案人羅委員淑蕾說明提案旨趣。(不在場)羅委員不在場。本案暫不予處 理。

進行第五案,請提案人徐委員欣瑩說明提案旨趣。

徐委員欣瑩: (17 時 3 分)主席、各位同仁。本席與黃委員偉哲、呂委員學樟等 20 人,有鑒於新竹縣竹北市因就學人口逐年增加,現有小學興建速度緩不濟急,無法跟上人口增加速度,導致寄讀其他國中或更遠國小之學童為數眾多。不但壓縮到現有國中、小學學童的教學環境品質,也嚴重損害寄讀學童受教權利,估計共有二千五百多位學童受害。爰特建請教育部應即刻針對新竹縣竹北市就學人口激增部分進行設校專案補助,以免導致學童自身權益損害與家長反彈。是否有當,敬請公決。

## 第五案:

本院委員徐欣瑩、黃偉哲、呂學樟等 20 人,有鑒於新竹縣竹北市因就學人口逐年增加,現有小學興建速度緩不濟急,無法跟上人口增加速度,導致寄讀其他國中或更遠國小之學童為數眾多。不但壓縮到現有國中、小學學童的教學環境品質,也嚴重損害寄讀學童受教權利,估計共有二千五百多位學童受害。爰特建請教育部應即刻針對新竹縣竹北市就學人口激增部分進行設校專案補助,以免導致學童自身權益損害與家長反彈。是否有當,請公決案。

## 說明:

- 一、在全國都呈現少子化的今天,唯有竹北市東區人口快速成長,新竹縣政府為因應學童就 學需要,編列近九億元新建興隆和東興兩所國小,然公開招標五次都流標,造成新校舍無法在一 〇一年八月底前完成,嚴重影響兩校一、二年級上百名學童無校可念。
- 二、目前,東興和興隆國小 100 年各招收四班和七班共三一九名新生,借用成功國中校舍上課,暫時疏解附近十興和六家國小超額增班的問題。然而,今年成功國中校舍已不敷使用,加上附近的十興、六家國小都已經爆滿,101 學年度十興國小超收共 17 班 500 名學生,六家國小超收共 13 班近 400 名學生,造成東興國小與興隆國小新舊生共 500 多名學生面臨無校可念的問題,爰特建請教育部應立即進行設校專案補助,以解決當務之急。

提案人:徐欣瑩 黃偉哲 呂學樟

連署人:林正二 鄭天財 陳碧涵 管碧玲 陳淑慧

田秋堇 吳育仁 許添財 江惠貞 尤美女

廖正井 紀國棟 王廷升 陳歐珀 簡東明

蘇清泉 陳節如

**主席:**本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。

進行第六案,請提案人吳委員育仁說明提案旨趣。(不在場)吳委員不在場。本案暫不予處理。

進行第七案,請提案人許委員添財說明提案旨趣。

許委員添財: (17 時 5 分) 主席、各位同仁。本席及本院委員黃偉哲、管碧玲等人,鑑於台南市